HUGNG DAN TU' HQC MON HOA HQC 8 — TUAN 6( tiét 11)
Cac em lam phan bai tap vao vé bai tap

Tiét 11: BAI LUYEN TAP 1
|.Kién thirc cin nhé: SGK
11.Bai tap
1.Tric nghiém:
Cau 1: Thanh phén cu tao ctia hau hét cac nguyén tir
A. Hatp
B. Hat electron va notron
C. Hat proton va notron
D. Ca 3 loai hat: proton, notron, electron.
Céu 2: Chon dap an dung
A. Nhom 14 phi kim donchat
B. Khi metan dugc goi 1a hop chét hitu co
C. Oxi chiém khdi lugng it nhat vo trai dat

D.S6p=sdn
Cau 3: Cho dién tich hat nhan Cl= 17", Xéc dinh sb e, sb e 16p ngoai
cung,

A.Sbée=17, so e 1op ngoai cung 1a 7

B. So e=17, so e 16p ngoai cung 1a 8

C.Sée=18, so e 16p ngoai cung la 5

D.Sbe=18, 6 e 16p ngoai cung 1a 6

Cau 4: Nguyén td A c6 nguyén tir khdi gap 3 1an Beri 1a
A. Sit

B. Oxi C.

Nhoém D.

Cacbon

CAu 5: Tinh phan tir khi cta

CH3COOH

A. 60

B. 61

C. 59

D. 70

Céau 6: Cho day chét sau: Canxi, natri, kali, oxi, khong khi, nuéc duong, mudi
an, hidro. S6 don chat trong ddy trén la:

A.5

A~ O

.3
au 7: Hop chat 1a chat dugc tao bai
A. Tu 2 nguyén tr tré 1€n

QUOw



B. Tur 2 nguyén t6 hoa hoc trd 1én

C. Ttr 2 kim loai tro 1én

D. Tur 2 kim loai tré 1én

Cau 8: Nguyén t6 natri (Na) 1a tip hop nhitng nguyén tir c6 clng
A. 11 hat nhan

B. 11 hat proton

C. 11 hat eletron

D. 11 hat notron

Cau 9: Khdi luong bang don vi C (dvC) cua 6Fe 1a:

A. 336 dvC

B. 330 dvC

C. 324 dvC

D. 390 dvC

Cau 10: Trong nguyén tir, hat nao dudi day mang dién tich duong?
A. Proton

B. Electron

C. Notron

D. Electron va proton

Cau 11: Pién tir con thiéu vao chd tréng

“Nguyén tir 1a hat vo cung nho va (1) vé dién. Nguyén tir gdbm hat nhan mang dién
tich duong va vo tao béi (2) mang (3)”

A. (1) trung hoa (2) hat nhan (3) di¢n tich am

B. (1) trung hoa (2) mot hay nhiéu electron (3) khéng mang dién
C. (1) khdng trung hoa (2) mot hat electron (3) dién tich duong
D. (1) trung hoa (2) mdt hay nhiéu electron (3) dién tich Am

Cau 12: Chon dan an dung nhat

A.Sép=sbe

B. Hat nhan tao bdi proton va electron

C. Electron khong chuyén dong quanh hat nhan

D. Eletron sap xép thanh ting 16p

Cau 13: Cho biét s6 p, s6 e, s6 10p e va s e 16p ngoai cung cua (I)



@ (D (1II)
A.Sép=s6e=5. Sélop =3. Soelo’pngoalcung 3
B.Sép=sée=5 Sélo’pe—2 Soelopngoalcung 3
C.Sépl‘S Sée—solopela3 Soelopngoalcungla2
D. Sd e 16p ngodi cung =s6 16pe=3.S6plas5. Séelad
Cau 14: Chon dap an sai

A. Khéi luong ctia hat nhan duoc coi 13 khéi luong cta nguyén
tu

B.Sé6p=sbe

C. Hat nhan tao boi proton va notron

D. Oxi ¢6 s6 p khac sd e

Cau 15: Cho nguyén t6 O c6 nguyén tir khoi 1a 16, Mg 1a 24. Nguyén tir nao ning
hon

A. Mg nang hon O

B. Mg nhe hon O

C. O bang Mg

D. Tat ca dép an trén

Cau 16: Cho nguyén tu cua nguyén t6 C ¢6 11 proton. Chon dép an sai
A. Day 1a nguyén t6 Natri

B.Séelal6e

C. Nguyén tir khdi 1a 23

D. S6 thr tu trong bang tuan hoan 14 11

Céau 17: 7Cl ¢6 y nghia gi?

A. 7 chat Clo

B. 7 nguyén t6 Clo

C. 7 nguyén tu Clo

D. 7 phan tt Clo

Cau 18: Pon vi cia nguyén tir khéi, phan tir khoi 1a gi?

A. gam

B. kg

C. g/cm

D. dvC



Cau 19: Cho nguyén tir ciia nguyén to R ¢6 12 proton. Chon dap 4n diing
A. R 1a nguyén té Mg

B. Nguyén tir khdi cia R 1a 12

C. S electron 1a 24

D. C6 12 nguyén tir

CAu 20: Phan tit khéi cia NaCl la:

A. 28 dvC

B. 36,5 dvC

C. 58 @vC

D. 58,5 dvC

2.Tw luan:

Cau 1: Nguyén tir nguyén td X c6 tong sb hat proton, notron, electron 1a 52. Trong
hat nhan nguyén tir X c6 s6 hat khong mang dién nhiéu hon sd hat mang dién 1a 1.
Xéc dinh s6 proton X.

Cau 2: Nguyén tir ciia nguyén to X c6 nguyén tir khdi gap 7 lan cta nguyén tir
nguyén t hidro, d6 14 nguyén tir nguyén t6 nao. Cho biét sd p va sb e, cho biét tén
X.

Cau 3: Cho dién tich hat nhan ciia X 1a 15+. Biét rang s hat mang dién nhiéu hon
khong mang dién 13 14. Xac dinh nguyén t6 X va tong s hat (p, n, e) ¢6 trong X.



